

亚运



刮毛哥难道想一毛不剩?



被戳中要害的伊朗选手



潘晓婷人靓话傻



王大雷



透视版“行云流水”

亚运会 五宗“最”

最坚强: 黄蕴瑶骨裂

中国香港自行车女选手黄蕴瑶感动了所有人。她在自行车女子记分赛上的一次连环撞车中受伤，事后检查右侧气胸半边肋骨骨裂，但就在这种情况下，她仍然爬起来坚持完成比赛，并赢得一枚银牌。在领奖台上，这个坚强的香港姑娘哭了。让人们更意外的是，几天后，黄蕴瑶又出现在公路自行车的赛场上，此时她伤势仍在，但仍坚持完成了比赛，虽然没有再度站上领奖台，但我们已经记住了她的坚强和泪水。

最大话: 冠军当总统

“谁能拿到亚运会金牌，可以当我们总统了！”马尔代夫自1982年首次参加亚运会以来，还没有获得过一枚奖牌。马尔代夫奥委会秘书长艾哈迈德·马祖克这句话听上去很“大话”很玩笑，却浓缩了一个国家对体育的追求和对胜利的期望。

最尴尬: 李宗伟失意

马来西亚名将李宗伟大概是这世界上最尴尬的“世界第一”，虽然保持羽毛球男单世界排名第一的头衔已经两年多，但李宗伟在世界大赛中还是个“白丁”：别说奥运会、世锦赛，就算亚运会冠军，对他来说都是那么可望不可及。眼看着“一生之敌”林丹实现大满贯，仍是两手空空的“世界第一”李宗伟大约只能长叹：既生瑜，何生亮。

最豪迈: 刘翔拍胸口

“江东子弟今虽在，卷土重来未可知”。赛季最好成绩、亚运会纪录、三连冠——那个飞人刘翔终于在广州回来了。熟悉他的人都感受了他的低调，自从2008年北京奥运会退赛以来，刘翔面对太多压力和责难。在赛场上用这样的方式证明自己，是刘翔选择的“最豪迈”方式。

最幸福: 大郅挂金牌

这一幕前无古人，也不知来者何时：男篮决赛颁奖仪式后，所有队友将金牌都挂在了王治郅的脖子上，然后向独自站在领奖台最高处的王治郅“顶礼膜拜”。这一刻，已经33岁的王治郅是最幸福的人，所有人都清楚，这恐怕是他最后一届亚运会了。他用自己的表现兑现了“站好最后一班岗”的诺言，队友则用这样的方式向这位“定海神针”般的老大哥致敬。

广州亚运完美收官，在过去的10多天里，有许多值得回味的故事发生。除了精彩的赛事和感人的瞬间，最让人难忘的还有那些令人忍俊不禁的雷人、雷语和雷事。金牌数可以放在一边，夺冠的人可以暂时忘记，但这些雷人的事情或许将成为我们今后津津乐道的话题。

三大雷人

1.王大雷:你是写RAP的?

“你们啊也就这点能耐，说你们是球迷真的都抬举你们了……”

回放：11月8日，中国国奥队在亚运会首战中0比3不敌日本队。次日，国奥队门将王大雷在自己的微博中写下上述语句，辱骂球迷和媒体，引发轩然大波。

点评：如把王大雷的那几段微博配上节奏，倒很有几分RAP嘻哈的腔调——不信你真的可以试试。王大雷也许不是中国最好的门将，但一定是其中最擅长嘻哈乐的。之前，王大雷就试着写过不少嘻哈歌词，玩得真还有模有样。可惜的是，这次他的聪明用错了地方，“创作”了和谐亚运中第一道不和谐的音符。

四大雷事

1.接力棒戳伤“下体”

回放：在亚运会男子4×400米接力的预赛中，一名伊朗选手在交接棒时击中自己下体的“要害”。该人倒地不起，直接被救护车送往医院急救。

点评：受伤不意外，意外的是受伤的方式和部位。这位选手倒地时，观众大多以为他是肌肉拉伤，不料却是自己不小心，打中了自己的“那个地方”。试想一下，想在接棒时弄伤下体，难度该有多大！又或许，这原本就不是意外。中国武侠小说里不是有“欲练神功，挥刀自宫”之说吗？最近的说法是，这种功夫最早源自古波斯……

2.行云流水“丰乳肥臀”

回放：亚运会颁奖仪式上，礼仪小姐们身上的衣服成为网上热议的话题。有人说好看，有人说过于暴露，显得礼仪小

2.下巴帝:你是属蛇的?

“加油，加油！”在亚运会小轮车比赛中，一名男观众因观赛过于投入，在大声呐喊时，下巴竟然突然脱位，不得不被送院就医。

回放：11月19日，一名化名“阿建”的观众和几位老乡在广州大学城观看小轮车项目比赛时，看到选手们你追我赶，他与伙伴们一起为中国队大声喊“加油”，突然感到自己下巴不能闭合，疼痛难忍，到医院一看，居然是下巴脱位了。

点评：都说玩也玩出点专业精神。打酱油就可以不用心吗？完全是借口嘛。看看人家，看场小轮车比赛，能把下巴给喊掉下来，不感动都不行哪。有点好奇的

姐“丰乳肥臀”。总之，众说纷纭，莫衷一是。前两天，有关方面特意回应：“望大家多关注礼仪志愿者的青春美、活力美、中华女性之美，不要聚焦于某些细节，制造不雅的画面……”

点评：亚运礼仪小姐里，注重“礼仪”的美女还是居多，行云流水只要穿着得当也不会有任何不妥。即使有一些“不雅”，也不必吹毛求疵。附带一句，这届亚运会可用“丰乳肥臀”四字概括，就连媒体村里的系列雕塑都是以“胖女人”为主题。

3.熊猫哥变成预测帝

回放：亚运会期间，广州媒体从南非世界杯中名声大噪的章鱼哥那里得到灵感，让12只亚运熊猫也担当起预测帝的角色。不想，熊猫的胃口岂是章鱼能比？预测过程中，熊猫哥常常上演竹笋与胡萝卜“兼得”的好戏，令人无可奈何。

是，这个嘴得张多大，下巴才会掉下来？像《狂蟒之灾》里的蟒蛇那样吗？

3.刮毛哥:你是来美容的?

“这样以让全身更光滑，可以减少水中的阻力……”在广州亚运游泳比赛间隙，一名来自哈萨克斯坦的“帅锅”用剃刀刮着身上的体毛这样说道。

回放：11月17日，在广州亚运会的游泳馆里，一名来自哈萨克斯坦的运动员当着所有观众的面刮体毛，因此被大家戏称为“刮毛哥”。

点评：或许这就是国际游联禁穿“鲨鱼皮”的后遗症吧？也对，鲨鱼皮是皮，人皮也是皮呀。反正要想游得快，就得减少水中阻力。别怪“刮毛哥”雷人，是我们少见多怪。

点评：熊猫学习章鱼，这事吧，往好了说是东施效颦，往好了说是娱乐精神，就看你如何理解了。不过，让我们心痛的是这些“国宝”，别看它们有12只之多，但数数中国队最后的金牌数，每个都猜一轮还不把“国宝”们给猜得累死呀？嗯，疑似违背动物保护法。

4.羊城妙谈“喜羊羊”

回放：有一天，某国代表团的领队问某体育记者：“广州被称为‘五羊城’，请问是哪五羊？”那名记者淡定地回答：“喜羊羊、美羊羊、懒羊羊、沸羊羊、慢羊羊。”更雷人的是他是用英语说的：“happy sheep、pretty sheep、lazy sheep、boil sheep、slow sheep。”仁兄翻译得一丝不苟，人家领队真相信了……

点评：这才是真正的疯狂英语！学英语嘛，就是要敢说。可，见过胆大的，没见过胆这么大的，MY GOD！

五大雷语

1.“领军人物都在家生小孩了。”

——中国射击队总教练王义夫分析队里缺少领军人物现状时的“白描”很写实。

2.“没睡好，实在流不出眼泪了，很遗憾，下次吧。”

——潘晓婷获得女子美式9球冠军后，没有履行夺冠后流泪的“承诺”。谁规定夺冠后一定要哭？够雷的！

3.“一名优秀的亚运安检员，首先得

有一个优秀的膀胱。”

——亚运会志愿者李二峰参与安检工作的体验之一是，一旦碰上人流高峰期，上厕所是个大难题。

4.“我确实有点人脉，这也是没有办法的事情！”

——被问到如何坐上主帅之位时，中国国奥队主帅孙卫的“雷语”激起千层浪。从“又腰肌”到“开房洗澡”再到“有点人脉”，从不缺妙语的中国足球还能给人

带来多少惊奇？

5.“我的女儿是彭帅！”

——亚运网球女单决赛前，中国选手彭帅的妈妈进场安检，执勤武警要求开包检查，彭妈却给武警两巴掌并理直气壮地说，“打你又怎么样？我女儿是彭帅！”于是继“我爸是李刚”之后，又一网络流行语“我女儿是彭帅”就这样横空出世了！

特派记者 沈忱(快报广州电)